

Μέριμνα για την επόμενη μέρα της απεξάρτησης

Της **ΙΩΑΝΝΑΣ ΦΩΤΙΑΔΗ**

Δεν είναι λίγοι οι άνθρωποι που κατορθώνουν να απεξαρτηθούν από τα ναρκωτικά και έρχονται αντιμέτωποι με έναν μεγαλύτερο αγώνα, αυτόν της κοινωνικής επανένταξης και της εξεύρεσης εργασίας. «Η εργασία έχει πολλαπλάσια αξία για εμάς, καθώς απομακρύνει το ενδεχόμενο υποτροπής» ανέφερε χθες στο κατάμεστο αμφιθέατρο του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αε...

Την «επόμενη» μέρα της απεξάρτησης μεριμνά η αναπτυξιακή σύμπραξη «Επιχειρείν», στην οποία συμμετέχουν η Μονάδα Απεξάρτησης 18 ΑΝΩ, ο ΟΚΑΝΑ, το Κέντρο Ανάπτυξης Εκπαιδευ-

τικής Πολιτικής Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδος (ΚΑΝΕΠ/ΓΣΕΕ), το Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδας-ΚΕΚ ΓΣΕΒΕΕ, το Ινστιτούτο Εμπορίου και Υπηρεσιών Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου-ΙΝΕΜΥ/ΕΣΣΕ και συντονίζει το ΚΕΘΕΑ. Το πρόγραμμα, που στοχεύει στη δυναμική επιχειρηματικότητα 150 πρώην εξαρτημένων, έχει ήδη ξεκινήσει από τον Μάρτιο του 2014 με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ. Στόχος είναι να ενθαρρυνθεί ο εν λόγω πληθυσμός στην ανάπτυξη ατομικής ή κοινωνικής επιχειρηματικότητας, αλλά και στην εύρεση μισθωτής εργασίας.

Η αναπτυξιακή σύμπραξη «Επιχειρείν» βοηθάει πρώην τοξικομανείς να βγουν στην αγορά εργασίας.

«Έχουμε ήδη επιλέξει τους υποψήφιους, οι οποίοι έχουν παρακολουθήσει έναν πρώτο κύκλο επιμόρφωσης, που περιελάμβανε εκμάθηση ηλεκτρονικών υπολογιστών» εξηγεί στην «Κ» ο δρ. Παναγιώτης Κουτρουβίδης, πρόεδρος της ΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ και υπεύθυνος εκπαίδευσης και κατάρτισης μελών ΚΕΘΕΑ. Επονται εκπαιδευτικά προγράμματα για τη βιολογική

γεωργία, την καλλιέργεια αρωματικών φυτών, τη διοίκηση επιχειρήσεων κ.ά. Προϋπόθεση για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα είναι ο υποψήφιος να είναι μέλος μονάδας επανένταξης ή απόφοιτος αναγνωρισμένου φορέα απεξάρτησης από το 2006 και έπειτα, αλλά και κάτοχος κάρτας ανεργίας του ΟΑΕΔ. Ως επί το πλείστον, οι ωφελούμενοι είναι άνδρες και γυναίκες 25 έως και 45 ετών με αδύναμο βιογραφικό. Πολλοί εξ αυτών, ωστόσο, έχουν επιδείξει επιχειρηματικό δαιμόνιο, καταθέτοντας ευφάνταστες επιχειρηματικές ιδέες, όπως για παραγωγή οργανικού λιπάσματος, κατασκευή παραδοσιακών μουσικών οργάνων, κοινωνικό πολυχώρο. Οι συμμετέχοντες θα ξεκινήσουν

μία διαδικασία ψυχοκοινωνικής συμβουλευτικής, ενώ παράλληλα «σύμβουλοι επιχειρηματικότητας θα συζητούν μαζί τους τις επιχειρηματικές τους ιδέες, θα τους δίνουν κατευθύνσεις, προκειμένου να συνταχθεί business plan για επιχειρήσεις, που έχουν πολλές πιθανότητες επιτυχίας». Καθώς, όμως, η επιχειρηματικότητα δεν είναι μονόδρομος ούτε πανάκεια, οι νεαροί θα προωθηθούν και σε θέσεις εξαρτημένης εργασίας. «Αναζητούμε συνεργασίες και με άλλους φορείς εκτός σύμπραξης, όπως και με ιδιωτικές επιχειρήσεις, που θέλουν να προσφέρουν μια θέση εργασίας σε κάποιον απεξαρτημένο με το κατάλληλο βιογραφικό» καταλήγει ο δρ. Κουτρουβίδης.